



中共中央政治局常务委员会召开会议

听取疫情防控工作中央督导组工作汇报 研究完善常态化疫情防控体制机制

中共中央总书记习近平主持会议

据新华社电 中共中央政治局常务委员会5月6日召开会议,听取疫情防控工作中央督导组工作汇报,研究完善常态化疫情防控体制机制。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出,党中央决定向湖北等疫情严重地区派出督导组,督促贯彻落实党中央关于疫情防控各项工作决策部署,全面加强疫情防控第一线工作指

导。在党中央坚强领导和全国各族人民大力支持下,中央督导组同湖北人民和武汉人民并肩作战,突出抓好源头防控、患者救治、物资保障三项重点,下最大气力控制疫情流行,努力守住全国疫情防控第一道防线,展现了中国力量、中国精神、中国效率,为打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战作出了重要贡献。

习近平强调,当前,境外疫

情扩散蔓延势头并没有得到有效遏制,国内个别地区出现聚集性疫情,新冠肺炎疫情还有很大不确定性。湖北省疫情防控已由应急性超常规防控向常态化防控转变,并不意味着防控措施可以松一松、歇一歇。党中央决定继续派出联络组,加强对湖北省和武汉市疫情防控后续工作指导支持。要继续指导做好治愈患者康复和心理疏导工作,督促落实常态化疫情防控举措,

严防输入、内防反弹,要毫不懈怠抓好各项工作,巩固疫情防控成果,决不能前功尽弃。要协调推动湖北省和武汉市在做好常态化疫情防控工作的同时,推动支持湖北省经济社会发展一揽子政策落实到位,加快恢复生产生活正常秩序。

会议要求,及时总结和运用好湖北省和武汉市疫情防控实践中行之有效的做法,围绕暴露出的问题补短板、堵漏洞、

强弱项,理顺医药卫生体制,改革疾病预防控制体系,提升疫情监测预警能力,完善公共卫生应急法律法规,健全重大疫情、公共卫生应急管理和救治体系。要坚持预防为主,创新爱国卫生运动的方式方法,推进城乡环境整治,完善公共卫生设施,大力开展健康知识普及,提倡文明健康、绿色环保的生活方式。

会议还研究了其他事项。

六稳 六保

双战双赢

发放援企稳岗补贴 6603家企业受惠

珠江时报讯(见习记者/卢娇娇 通讯员/何裕濛) 昨日,记者从南海区社保局获悉,今年1-4月,南海区发放稳岗补贴及受影响企业返还资金共2.17亿元,惠及6603家企业。

为支持企业、稳定就业、促进经济发展、保障失业人员基本生活,疫情期间,南海区社保局积极优化业务流程、采取有效措施,有力地发挥失业保险在援企稳岗中的作用。

今年1-4月,南海区发放稳岗补贴及受影响企业返还资金共2.17亿元,惠及6603家企业。其中发放稳岗补贴金额5072.95万元,惠及6149家企业;发放受影响企业稳岗返还金额1.66亿元,惠及454家企业。

据悉,佛山失业保险稳岗补贴和稳岗返还全程网上申领。企业在市人社部门的惠民系统自助申请即可。真正实现了办事网上办、企业零跑腿。

同时,还放宽了企业申领稳岗补贴裁员率标准。对今年内申请2019年度稳岗补贴的企业,按下列标准执行:2019年年末参保人数少于30人的,裁员率不得高于20%;其余企业裁员率不高于5.5%(以往是2.3%左右)。

为加快发放速度,进一步压缩办理时限,人社部门对审核通过的企业直接发放补贴,并同步进行公示,公示期也由7天缩短为3天,大大缩短了发放流程,让企业尽早享受政策红利。

目前,南海社保部门已协助92家企业退回稳岗补贴190.32万元,发放其受影响企业稳岗返还5937.98万元。

南海开展村级工业园升级改造工作督导

重点项目四面开花 村改跑出“加速度”

村改攻坚进行时

珠江时报讯(记者/黎小燕 柯凌娜 通讯员/罗慧) 昨日,市委常委、南海区委书记闫昊波,区长顾耀辉带队,先后到7个镇街开展村级工业园升级改造工作督导。闫昊波强调,要把握粤港澳大湾区建设、广东省城乡融合发展改革创新试验区建设等重大机遇,下大决心、下狠力度,以村级工业园升级改造为抓手,推动产业转型和城市升值。

改造后,原来的旧厂房、仓储物流园已摇身变成网红小镇,并引入了佛山季华实验室一期5个项目,涵盖高新技术、新材料等相关产业。督导组对桂城因地制宜实施“微改造”的做法表示赞许。

不止是桂城村改攻坚战取得新进展,其余6个镇的多个村改项目进程也在提速。如大沥全球创客小镇奇槎片区项目首期建设已先行启动面积约1048亩,并预计今年内挂网出让;狮山五星村级工业园改造项目中的万洋众创城实现“拿地即动工”;里水积极实施大冲虎头岗、东部工业园、海南洲、文头岭四个千亩连片示范区改造;丹灶以“一岛两湖十里片区”建设为抓手,推动丹灶城



■里水镇中国中药健康产业园项目现场,清拆整理土地工作正在火热进行。珠江时报记者/方智恒 摄

个,投资额146.5亿元。

引进“两高四新”产业 为转型发展提供支撑

今年是南海区建设广东省城乡融合发展改革创新实验区的开局之年、攻坚之年。南海通过“大策划、大拆除、大建设、大投入”,在城乡融合十大片区中,推动20个千亩以上产业社区连片改造示范项目,72个改造提升试点项目。

虽然疫情影响了工作部署,但南海的村改仍然保持“加码”姿态。在加快推进村

级工业园升级改造过程中,各镇街因地制宜探索了一系列创新做法,为全区城乡高质量发展提供了借鉴。如狮山万洋众创城项目实现了“拿地即动工”,速度之快开创了“村改”先河;桂城因地制宜实施“微改造”,成功盘活旧厂房、旧园区等闲置资源;里水重点突出连片改造,实施四个千亩连片示范区改造等。

在看到成绩的同时,南海也清醒地认识到面临的挑战。闫昊波指出,村级工业园升级改造的主要目标是把传

统工业园区改造成现代化产业园区,要引进优质的高新技术企业,特别是“两高四新”产业,使之成为南海转型发展过程中的产业方面重要支撑。

“从七个镇街情况看,目前项目谋划、项目储备、工作落实都比较到位。”顾耀辉表示,下阶段各镇街要注重项目策划,明确产业发展的主体,规划好开发的方式和路径,同时要加强对政策研究和政策创新,进一步为“村改”项目按下“快进键”。

(相关报道详见A02/A03版)

各级各类学生 返校时间确定

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/林建娜) 5月6日,市教育局公布了各级各类学生新一轮返校时间安排。其中,5月11日起,高一、高二年级,初一、初二年级安排学生返校;5月18日起,小学五、六年级安排学生返校;5月25日起,小学一至四年级安排学生返校。

根据省教育厅统一部署,全市首批高三、初三年级学生已于4月27日返校。市教育局相关负责人介绍,经市学生返校工作专班同意,在确保师生安全的前提下,我市其他年级学生返校批次和时间安排如下:

一、基础教育阶段学生返校安排

(一)5月11日起,高一、高二年级,初一、初二年级安排学生返校。

(二)5月18日起,小学五、六年级安排学生返校。

(三)5月25日起,小学一至四年级安排学生返校。

二、大专院校、技工院校、中职学校学生返校安排

(一)5月11日后,具备条件的大专院校可安排毕业班学生返校。

(二)5月18日后,大专院校其他年级、技工院校、中职学校可根据生源特点、疫情防控情况、防控物资准备情况,安排学生分期、分批、错峰返校。

三、幼儿园、特殊教育学校学生返园(校)时间另行通知

幼儿园、特殊教育学校返园(校)时间另行通知。幼儿园、特殊教育学校返园(校)前,校外培训机构不得开展线下教学活动。

让村级工业园区的“旧” 变成南海新动能的“新”

◎李清平

让疫情冲击带来的当下的“危”,变成推动南海村级工业园改造升级的“机”;让村级工业园区的“旧”,变成激发南海发展新动能的“新”。

5月6日,“五一”后首个工作日,佛山市南海区开展村级工业园区升级改造工作督导。市委常委、南海区委书记闫昊波,区长顾耀辉带队,深入南海7个镇街村改重

点项目现场,以更实的举措、更高的标准、更严的要求,推动村级工业园区升级改造再加力、再提速、再跨越。

在疫情防控常态化条件下,南海高规格开展村级工业园区升级改造工作督导,检查项目进度、检验村改成果,更重要的是向全社会传递南海发展正能量。南海要重拾当年“杀出一条血路”的改革勇

气,擦亮南海“改革闯将”本色,以“咬定青山不放松”的定力,“越是艰险越向前”的胆魄,“不破楼兰终不还”的担当,腾空间、调结构、转业态、优环境,坚定不移地实施“一个提升、两个连片”,以提升城市功能和竞争力为导向,连片村级工业园改造与连片乡村振兴,打好、打赢村级工业园攻坚战,担当全面推进广东省

城乡融合发展改革创新实验区建设的历史使命。

在南海七个镇街的村改重点项目现场,无论是桂城的海逸新经济小镇、大沥的全球创客小镇,还是狮山的万洋众创城、西樵的五八科创产业小镇,都从一个侧面凸显了一个充满创新创业魅力的南海;无论是里水的中国中药健康产业园、丹灶的安

全产业总部基地,还是九江的临港国际产业社区项目,都从一个窗口展现了一个加快构建高端化高质化高新化产业结构的南海。从这些新业态、新模式、新场景中,我们看到了一个提前布局和培育疫后产业新优势的南海,我们看到了一个在城乡高质量融合发展上先行示范、勇当尖兵的南海。(下转A02版)